

# ОТМЕТИЛИ ударным трудом

В Хайбуллинском совхозе зерновые культуры посеяны на площади около 7 тысяч гектаров, или 70 процентов к плану. Организованностью в работе отличаются полеводы Центрального отделения совхоза. Ими засеяно 74 процента площади.

Механизаторы первой бригады Центрального отделения ударной работы отметили 40-летие Великой Победы. Например, Ш. Сантов на тракторе К-700 за смену выполнил полторы нормы, засеяв на площади 70 гектаров. Высокопроизводительный

труд проявили также механизаторы А. Денисов, Х. Сайфуллин, Г. Файзуллин, которые постоянно перевыполняют сменные нормы.

Круглосуточно ведется предпосевная культивация полей. Агрегаты Хариса Ахметова, Азамата Ислянгильдина, Ришата Сагитова и Рината Самигуллина постоянно находятся в работе и механизаторы добиваются хороших показателей. Они стремятся качественно готовить поля под посев яровых культур.

В. СУХОДОЛОВА,  
диспетчер совхоза.

РЕИД НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ  
И ГАЗЕТЫ «ЗНАМЯ ТРУДА»

## Неорганизованно

Второй день в колхозе «Новый путь» шел сев. Мы на тракторно-машинном дворе. Стоит один кировец, возле него крутится механизатор. Спрашиваем, в чем дело? Отвечает, что вышла из строя коробка. Здесь же идет сборка сеялочного агрегата СЗС-2.1. Стоит еще один трактор ДТ. Бригадир К. Ю. Крымжун пояснил, что трактор действует, есть запчасти для него, но хозяина нет. А хозяин его, тракторист А. И. Белюк, которого днем позже в нетрезвом состоянии доставили в Акъярский медвытрезвитель. И это тогда, когда в полном разгаре весенние полевые работы.

По плану в Новозирганской бригаде работать должны 6 сеялочных агрегатов, культивировать 4 культиватора, должно вестись каткование. В день нашего приезда в поле находилось 5 сеялочных агрегатов, 2 культиватора и не велось каткование. Два сеялочных агрегата на протяжении нескольких часов не могли начать сев. Один из них сделал круг, но семена не сыпятся. Оказалось, сеялки в неисправности, не отрегулированы. Между сеялками перекрытие на три сошника, получается повторный засев, не работает сигнал, предусмотренный техникой безопасности, для экстренной остановки агрегата.

Не будем перечислять всего того, что нужно было сделать задолго до сева. Ясно видно, что инженер и агроном колхоза к подготовке техники подошли безответственно.

В это горячее время на поле самым нужным человеком должен быть агроном, но он отсут-

вовал. А два сеялочных агрегата стоят, ждут, когда их наконец отрегулируют и можно будет сеять. Отсутствовали и поворотные полосы. Не увидели мы на тракторах развевающегося красного флага, врученного лучшему звену, не ступала на поле нога политинформатора, агитатора. «Молнию» мы увидели только в здании правления колхоза.

...Мы на полях Илячевской бригады. Из семи запланированных сеялочных агрегатов работало 5. Один собирался на машинно-тракторном дворе. Здесь же шла сборка 1 культиватора. Другой, вообще не будет участвовать в севе из-за отсутствия трактора, который находится на ремонте в РО «Сельхозтехника». Агрегаты долгое время простаивают из-за несвоевременной подвозки семян, удобрений. Сказывается нехватка автомашин. Два дня сеяли без удобрений, в Илячево их нет, а возить из Новозиргана нет транспорта. О поворотных полосах здесь тоже понятия не имеют. Поинтересовались, был ли сегодня здесь агроном колхоза. Нет, не появлялся, таков был ответ. Отсутствует звено по техобслуживанию, нет подвижного сварочного агрегата, и если они понадобятся, то сеялочный агрегат придется гнать на машинно-тракторный двор.

Сумеют ли завершить сев в короткие агротехнические сроки? Ведь время не ждет.

Г. КИЛЬДИБАЕВ,  
главный агроном управления сельского хозяйства.  
В. АБДРАХМАНОВ,  
сотрудник редакции.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗНАМЯ ТРУДА

Издается  
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и  
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 57 (6028)

Суббота, 11 мая 1985 года

Цена 3 коп.

## Работа спорится

В эти дни неплохо развернулись полевые работы на полях колхоза имени Фрунзе. Уже засеяна зерновыми площадь в 1210 гектаров.

Высокой выработкой добиваются передовые механизаторы колхоза кавалер ордена Трудовой славы III степени Рафин Юлдашбаев и Равиль Сагинбаев. Работая в две смены, они засевают в среднем по 50—55 гектаров вместо 31 гектара по сменной норме и 40 гектаров по заданию. А всего с начала весенней посевной

кампании на тракторах К-701 они засеяли более 750 гектаров.

Работа спорится благодаря слаженной работе сеяльщиков Рината Сафина, Мансафа Тугузбаева, Гафура Бактыбаева и Ахмета Байгускарова.

Приступили к севу и в остальных бригадах хозяйства.

НА СНИМКЕ (слева): Р. Сафин, М. Тугузбаев, Р. Юлдашбаев, Р. Сагинбаев, Г. Бактыбаев и А. Байгускаров.

## В сжатые сроки и с хорошим качеством провести весь комплекс полевых работ

### До 1,5 нормы

Приступили к посевным работам механизаторы колхоза имени Ленина, закончив закрытие влаги на площади 7500 гектаров.

Высокую организованность в начале посевной кампании проявили хлеборобы Акташевской бригады. Все сеялочные агрегаты в полном составе вышли на поля. Сейчас в бригаде ведется сев однолетних трав

и подсолнечника. Высокопроизводительным трудом отметили 40-ю годовщину Победы советского народа в Великой Отечественной войне механизаторы, депутат сельского Совета, член ВЛКСМ Абдульман Тулибаев, комсомольцы Геннадий и Рудольф Яковлевы. На тракторах ДТ-75 М они выполняют ежедневно до 1,5 нормы.

Оперативно работают и агитаторы Зифа и Гульшат Бикбовы. В честь передовиков производства ежедневно поднимается флаг трудовой славы, выпускаются «Боевые листки» и «Молнии».

М. БУСАЛАЕВ,  
гл. агроном колхоза.

## КОМПЛЕКСНО

Хлеборобы Матраевского совхоза зерновые культуры засеяли на площади 5000 гектаров, что составляет 36 процентов к плану. Закончен сев гороха, начали сев ячменя и пшеницы. Так же посеяны однолетние травы и проведена предпосевная культивация на половине посевной площади, одновременно за севом ведется прикатывание.

Впереди идут полеводы Центрального отделения совхоза. Хороших показателей добиваются механизаторы Юрий Демидов, Айдар Мурзабаев. Они ежедневно выполняют

сменную норму на 130—150 процентов. Посеяны зерновые культуры на площади 1161 гектар при плане 2717. Не отстают механизаторы Первомайского отделения, ими посеяно 1417 гектаров при плане 3465.

Лучше всех работают на прикатывании посевов механизаторы из Сарыкульского отделения Сабит Хасанов и Владимир Мармышев, они за четыре смены провели прикатывание на площади 270—310 гектаров.

М. МАНИШЕВА,  
НА СНИМКЕ: сеялочный агрегат.  
Фото В. УСМАНОВА.

## Выработка высокая

Около 600 гектаров зерновых, в том числе 295 гектаров однолетних трав засеяла бригада в количестве трех агрегатов, работающая по безнарядному методу, руководимая Ю. Ханнановым из Самарского отдела

ния Акъярского совхоза.

Ежедневно высокой выработкой на севе добивается агрегат члена КПСС С. Атанова, засевающий за день четырьмя стерневыми сеялками зерновые на площади до 70 гектаров при норме 24 гектара.

В. ПИКАЛОВ,  
селькор.

## ИДУТ ВПЕРЕДИ

Ударным трудом ознаменовали 40-ю годовщину со дня разгрома гитлеровского фашизма земледельцы Таналякского совхоза. На севе зерновых отличились сеялочные агрегаты передовиков производства Ш. Мажитова, А. и К. Рахмангуловых, ежедневно выполняющие сменные задания в 1,5—2 раза больше.

Высокопроизводительно на полях хозяйст-

ва трудятся механизаторы Миннислам Муррадимов, Михаил Шахов, комсомольцы Хайдар и Саяр Юзеевы из Центрального, Петр Демин и Владимир Кинсфатор из Бакаловского отделений.

Сейчас зерновые по совхозу засеяны на площади около 4000 гектаров, что составляет более 30 процентов к плану.

Р. ЯРМУХАМЕТОВ.







